10.
Να περιγράψετε συνοπτικά το καλώδιο συνεστραμμένων ζευγών UTP και την οπτική ίνα.
Να εξηγήσετε συνοπτικά τη διαφορά ανάμεσα σε μια μονότροπη και σε μια πολύτροπη οπτική ίνα.

11.
Να περιγράψετε συνοπτικά (και με σχήμα) τις βασικές τοπολογίες τοπικών δικτύων.

12.
Να εξηγήσετε τι σημαίνουν τα αρχικά και να
περιγράψετε συνοπτικά τη μέθοδο πρόσβασης στο μέσο μετάδοσης CSMA/CD.

13.
Τι αναφέρουμε ως Ethernet;
Η μέθοδος πρόσβασης στο μέσο μετάδοσης CSMA/CD με την τοπολογία διαύλου, αναφέρονται ως Ethernet. Προτυποποιήθηκε ως IEEE 802.3.

Ποιες είναι οι βασικές εκδόσεις του προτύπου IEEE 802.3;

	τύπος
	καλώδιο
	ρυθμός μετάδοσης
	μέγιστη απόσταση
	τοπολογία

	IEEE 802.3

	10BaseT
	UTP
	10Mbps
	100 m
	άστρου

	10BaseF
	οπτική ίνα
	10Mbps
	2 km
	άστρου

	IEEE 802.3u (Fast Ethernet)

	100BaseTX
	UTP κατηγορίας 5
	100Mbps
	100 m
	άστρου

	100BaseT4
	UTP κατηγορίας 3
	100Mbps
	100 m
	άστρου

	100BaseFX
	οπτική ίνα
	100Mbps
	2 km
	άστρου

	IEEE 802.3z (Gigabit Ethernet)

	1000BaseT
	UTP κατηγορίας 5 βελτιωμένης
	1Gbps
	100 m
	άστρου

	1000BaseSX
	οπτική ίνα
	1Gbps
	500m – 5km
	άστρου


14. Να περιγράψετε συνοπτικά το πρότυπο IEEE 802.5 δακτυλίου με κουπόνι.
Η τοπολογία είναι δακτύλιος με συνδέσεις σημείου προς σημείο.

Το κουπόνι είναι μικρό πακέτο που κυκλοφορεί από κόμβο σε κόμβο και μόνο εκείνος που το έχει, μπορεί να μεταδώσει δεδομένα. Έτσι αποφεύγονται εντελώς οι συγκρούσεις.

Κάθε κόμβος οφείλει να παραδώσει το κουπόνι στον επόμενο, όχι αργότερα από ένα καθορισμένο χρονικό διάστημα.

Στην περίπτωση που ο κόμβος δεν διαθέτει δεδομένα για μετάδοση μπορεί να παραδώσει το κουπόνι αμέσως.
Ο κόμβος που έχει το κουπόνι και δεδομένα να μεταδώσει βρίσκεται σε φάση μετάδοσης, ενώ οι υπόλοιποι κόμβοι σε φάση ακρόασης.

Καθένας από τους κόμβους αυτούς δέχεται με τη σειρά το πακέτο, ελέγχει αν έχει τη δική του διεύθυνση (αν ναι, τότε αντιγράφει τα δεδομένα και τα αφήνει να συνεχίσουν το δρόμο τους).

Τελικά τα δεδομένα αποσύρονται από το δακτύλιο, όταν φτάσουν πίσω στον αποστολέα.

15.
Να περιγράψετε συνοπτικά τις συσκευές δικτύωσης hub, switch και router και να τις τοποθετήσετε σύμφωνα με το ανώτερο επίπεδο OSI στο οποίο φτάνει η λειτουργικότητα κάθε συσκευής.
	συσκευή
	επίπεδο

	hub
	φυσικό

	switch
	σύνδεσης δεδομένων

	router
	δικτύου


Ποιες από τις τρεις λειτουργίες μιας γέφυρας/switch, εκτελούνται σε κάθε περίπτωση;
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

